

和Eileen小主一起做个硬核仙女

公众号『乐活至尚』lehuozhishang原创出品

老钱家族，到底什么样？

This is the Eileen Show.

前几天，港岛名媛张翡珮过生日。日常都要穿高定的她，生日更不能少了仪式感，两只翻糖蛋糕造型别致，其中一个上还有她和老公以及双胞胎女儿的全家福。

张翡珮

这场生日趴，也成了港岛顶级豪门千金们的大聚会。

张翡珮闺蜜团固定班底中，林建岳家的小女儿林心儿，还有港龙航空的“太子女”曹颖惠，都悉数到场。

而合影中，前排有位绿色吊带、小麦肤色的名媛，甚是惹眼，她又是谁呢？

后排中间张翡珮、左二林心儿、右一曹颖惠

前排右一邓爱嘉

邓爱嘉

Old Money家族千金了。

邓爱嘉

所谓Old Money老钱家族，没个富五代以上，怕都不能作数。

别看我写了那么多香港豪门，但不论是首富李嘉诚家族，还是清贵的霍英东家族，都只能算作白手起家的New Money，归不到“老钱”之列。

而邓爱嘉出身的邓家，便是港城中极少数的老钱家族之一。

怎么，没听说过？害，老钱家族最主要的特征之一，不就是低调神秘吗？

邓家的画风，可是和其他港岛豪门颇为不同，光看邓爱嘉那个超级帅美的妈妈，就略知一二了。

邓爱嘉和母亲、丈夫、孩子

邓爱嘉和妈妈张淑仪

别急，今天就来讲讲这个低调的老钱家族，富五代千金和她轰动上流社交圈的婚礼，还有她的神仙父母，以及帅气的贵公子弟弟.....

1

若说邓爱嘉的名头不够响亮，那是她自己不爱经营，连社交账号的照片，也能看出大多是随手拍的生活分享，而不像张翡翠和林心儿她们都有专业摄影。

真要是出席顶级名媛圈的聚会，她也从来都是常驻第一排的人物。

前排邢嘉倩、嘉玲姐、林恬儿、邓爱嘉

Gucci、Armani、Fendi这些奢品大牌，只要在香港举办活动，那一定是会邀请她的。

不过，要是提起邓家的几位老辈儿，可就太有名了。

邓爱嘉的曾曾祖父邓志昂

，独资创办邓天福银号，是香港著名银行家，还曾协助港大开设中文课程、创办中文学院，港大为此特意将中文学院的大楼命名“邓志昂楼”，以作纪念。

她的曾祖父邓肇坚爵士

，是九龙汽车创始人之一，一生捐款无数，社会上以“邓肇坚”命名的建筑、诊所、基金会等超过40项。

左四：邓肇坚，参加英皇剪彩

身后是杨受成和杨成父子

还有她的叔公邓日燊

，也是香港著名商人，是包括恒生银行、美丽华酒店、景福珠宝、香港商业电台在内等多家公司的董事。

至于邓爱嘉的父亲邓永锵爵士

，那更是不得了，老爷子可是被称为“香港最后的贵族”，必须浓墨重彩地详细说说。

邓永锵

邓永锵出生于1954年，13岁时就跟随父母到英国贵族学校念书，后来又先后取得伦敦大学国王学院的哲学学士，和剑桥大学的法律硕士及哲学博士。

身为华人，邓永锵却凭借自己的魅力，游刃有余地游走在英国乃至整个欧美的上流社交圈里。

他和英国女王伊丽莎白二世跳过舞，还被女王亲自授予过勋章。

英国女王和邓永锵

他是查尔斯王子在华基金会的管理者，和安德鲁王子也是多年好友，莎拉王妃还参加过他二婚时的婚礼。

查尔斯王子和邓永锵

最让人意外的，是邓永锵和戴妃之间的友情。

早在戴妃嫁入英王室之前，邓永锵就已经和她成为朋友了，1995年，两人还结伴出席过威尼斯双年展。

邓永锵和戴安娜王妃

戴妃到香港访问时，特意让邓永锵领她参观了邓永锵创办的中国顶级私人会所“中国会”。

甚至在1997年戴妃遇难之前，她还跟邓永锵通话说想带两个儿子秘访中国，希望邓永锵帮忙安排。

除了王室以外，邓永锵在政界的故交也不少，铁娘子撒切尔夫人、美国前总统克林顿、港督彭定康、甚至俄罗斯总理普京，都在他的朋友圈里。

他甚至还因为和古巴高层交好，担任过古巴驻香港的名誉领事。

撒切尔夫人和邓永锵

2007年，超模凯特·摩丝到邓永锵在英国开的中餐厅和男友约会，饭后邓永锵开着他的古董车，送两人去赌场续摊。

凯特·摩丝和邓永锵

黑珍珠娜奥米和邓永锵也是相识多年的老友，邓永锵病重时，老米仙子还特意赶去医院探望。

娜奥米和邓永锵

曾有记者问邓永锵，是如何认识这么多显要人物的？

谁知邓永锵风趣地反问道：“你的意思是，他们是如何认识我的吧？”

从王室政坛，再到时尚圈，举手投足皆风流的邓永锵，穿着一身唐装，不卑不亢，在西方的社交圈里，肆意展示着中式贵族的气派，以及他引以为傲的中国文化和艺术。

邓永锵在国外的金融时报上开设过专栏，从房产设计，到时尚品味，再到社交礼仪，无所不谈。

后来，邓永锵将这些专栏文章集结成书，书名就叫《摩登生活指南》（Rules For Modern Life），毕竟，香港还有谁比他更懂什么叫“摩登生活”了呢？

除了创办“中国会”、代理古巴雪茄以外，1994年，邓永锵又斥资1.2亿港元，创办了自己的服装品牌“上海滩 Shanghai Tang”。

第一家“上海滩”就开在中环，走的是高端定制中式服装的路线。

为了还原真正的旧上海滩风范，邓永锵还特意请来了9位早年间从上海移居到香港的顶级裁缝坐镇。

而“上海滩”的第一位代言人，正是穿着旗袍走向国际各大电影节的“巩皇”。

极短的时间里，邓永锵和他创立的这个中国奢牌，就从香港走到了西方时尚圈，将中国风变成上流社会的新潮。

几年后，“上海滩”被坐拥卡地亚、梵克雅宝、江诗丹顿等高奢大牌的奢侈品巨头历峰集团，揽至麾下。

2

2017年，洒脱肆意了一辈子的邓永锵，因病离世，享年仅63岁，而他悉心培养的继承人，正是女儿邓爱嘉。

邓永锵和邓爱嘉父女

出生于1987年的
邓爱嘉，是邓家长女，她
还有个比自己小2岁的弟弟邓裕铿，生得比姐姐还清秀可爱。

姐弟俩的妈妈，是电视艺员出身的张淑仪
，曾和米雪同为邵氏训练班的同学，长相明艳大气，和红姑钟楚红颇有几分相似。

张淑仪

张淑仪和邓永锵于1983 结婚，当时邓永锵正好在北大任教，教西方哲学及英国文学，两人的婚礼还是在北京举办的。

不过，到了1992年，邓永锵和张淑仪便离婚了。

姐弟俩都跟着妈妈生活，父亲每天一个电话关注他们的日常，张淑仪还常常带着他们回去见祖父祖母。

这对前任夫妻都尽可能减少离婚对孩子的影响。

大概是受父亲的熏陶，

邓爱嘉长大后去了英国设计名校中央圣马丁，攻读摄影和平面设计。

为了支持女儿的摄影梦，邓永锵特意安排她跟著名摄影师学习。

之后，邓爱嘉以自由摄影师的身份，先后为英国《Timeout》、法国版《Vogue》、《L'uomo Vogue》、《GQ China》等著名杂志工作过。

老父亲虽然嘴上从不夸耀，却经常找女儿帮他拍照，还让女儿帮他设计不同形状的电饭煲。

后来，邓永锵投资开设高级家品店，第一时间就让女儿回来帮忙，早早就培养她接班自己的生意。

这对父女的关系在豪门世家里，是难得的亲近。

邓爱嘉的审美喜好，也和父亲一脉相承，对“中国风”尤为喜爱。

对襟盘扣的缎面衬衫裙，

斜襟立领的短袖小衫，

以及各种中式纹样的丝质衣裙，都常出现在她的日常穿搭中。

而且和父亲一样，邓爱嘉也很热衷于推广中国传统文化。

2020年，Dior在北京发布秋季男装，邓爱嘉特意向自己的好友，也就是Dior男装创意总监Kim Jones，推荐了中国的苏绣工坊和打籽绣。

Dior那一季其实是和纽约波普艺术家合作，但秀场上团扇、流苏、还有神话动物等各种中国元素，依旧随处可见。

2021年末，邓爱嘉和五星级酒店奕居合作，她又别出心裁的找来7位刺绣大师，用盘金绣和中式屏风，做了棵“中国风”的圣诞树。

展示过中式的精巧、写意和留白，紧接着，邓爱嘉和设计师Saloni Lodha，又在虎豹别墅

举办了一场中西合璧的宴会，炫了一次中式的富丽堂皇。

老钱家族累世传承的，除了财富和名望，还有教育、审美、眼界以及人脉等，这些也都是他们留给子女的隐形财富。

而文化艺术的重视和传承，是一个家族的根基所在，也是老钱家族有别于新贵豪门的地方。

毕竟，既能欣赏西方艺术的绚丽，又能传承东方文化的韵味，再将他们融会贯通，是需要几代人的学习和沉淀的。

3

2014年底，邓爱嘉和拍拖4年的英籍律师男友Christopher Owen决定结婚。

邓爱嘉和Christopher

看过这么多挥金如土的豪门婚礼，邓家这样的老钱家族嫁女，会有哪些不同呢？

说句“轰动上流社交圈”，可一点不为过。

和父母一样，邓爱嘉也将婚礼的地点定在了北京。

分别在中国会、“盘古大观”顶层的空中四合院、东交民巷的圣米厄尔天主堂、以及新世界酒店这4处，连着大办了3天。

“盘古大观”的空中四合院

圣米厄尔天主堂

仪式也是中西结合，既有传统习俗的梳头、敬茶、吃汤圆，也有西式婚礼中的派对表演。

邓爱嘉在欢迎宴上穿的羽毛礼服，是她在中央圣马丁的老同学Budi Adji亲自设计的，花了好几个月的时间手工制作而成。

主婚纱则来自意大利高定品牌Giambattista Valli，尽管北京当时温度已是零下，但现场气氛丝毫不受影响。

婚宴上，邓爱嘉也换了好几身礼服，有同样来自Giambattista Valli的钉珠礼服；

还有中国设计师张卉山，为她专门定制的中式裙褂和羽毛外套。

邓爱嘉和母亲张淑仪

别看这场婚礼的来宾，大概只有200位，但来头可是一个比一个大。

邢嘉倩、曹惠颖、还有曾昭仪

这些港城名媛，自是不必多说，内地名媛万宝宝、叶明子也都到场参加婚礼。

甚至就连英王室安德鲁王子的前妻莎拉王妃，也带着女儿尤金妮公主和碧翠丝公主，赶来道贺。

2018年，尤金妮公主结婚时，邓爱嘉和丈夫Christopher、弟弟邓裕铿也都受邀出席。

看了那么多小主的文章，要想知道老钱家族的人脉究竟有多强，婚丧嫁娶上，最能捋清各家的关系网。

尤金妮公主婚礼

邓爱嘉和Christopher、帅气弟弟邓裕铿

4

婚后，邓爱嘉和丈夫都留在了香港生活工作，2017年还生下了一个可爱的混血宝宝。

夫妻俩几乎形影不离，是港城世家里出了名的神仙眷侣，Christopher的社交账号上，晒的几乎都是老婆和儿子，一家三口的幸福显而易见。

升级当外婆的张淑仪，也经常会出现现在女儿的日常分享里。

她一头银发，气质超群，云淡风轻地诠释了什么叫“岁月从不败美人”。

弟弟邓裕铿，颜值在港城豪门贵公子中，也是可以冲击三甲的人物。

只是他无心继承家里的生意，在国外经营自己的事业，还曾是苏富比拍卖行的高层，和父亲一样，在欧美社交圈颇具人气。

邓裕铿

比姐姐还要低调的多，这些年最轰动的新闻，就是2019年，在意大利，他和相恋三年的男友举办了婚礼。

中间：邓裕铿和男友

没错，这个老钱家族，可并没非要给后代安排联姻，过规划好的人生。

两姐弟都是按自己的意愿选择爱人，甚至连取向都很自由。

没有内耗的豪门争产，也没有迂腐的陈规陋习，家族的底蕴和财富，给了他们充分的底气，让他们都能按照自己的心意去生活。

而良好的教育，宽阔的眼界，和精神的自由富足，才是Old Money真正宝贵的财富，也是常人所最企羡的。

看过我这么多港岛豪门系列，品出老钱和新贵家族审美、品味、生活方式上的差别了吗？想让我再细加对比分析，记得关注哦~

查阅港岛豪门全系列，到 V X 公 号:Eileen乐活至尚，发送“豪门”即可。

© Copyright